

- DRŽAVNI PREVENTIVNI MEHANIZEM -

poročilo
o opravljenem obisku
na lokaciji

POLICIJSKA POSTAJA LJUBLJANA VIČ

Pojasnilo: Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljevanju: Varuh) v okviru izvajanja nalog in pooblastil po Zakonu o ratifikaciji opcijskega protokola h Konvenciji proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanju (Uradni list RS, št. 114/2006) v vlogi državnega preventivnega mehanizma (v nadaljevanju: DPM) obiskuje kraje odvzema prostosti. V skupini, ki izvede obisk, poleg predstavnikov Varuha praviloma sodeluje(jo) tudi predstavnik(i) pogodbenih nevladnih organizacij ter občasno tudi neodvisni izvedenci medicinske in drugih strok in prevajalci. Pravna podlaga za opravljanje nadzorov s strani DPM je predstavljena na spletni strani [Varuh kot državni preventivni mehanizem](#).

Pričujoče poročilo vsebuje le bistvene ugotovitve o obisku s predlogi za izboljšanje razmer oziroma odpravo nepravilnosti. Izdelano je bilo na podlagi poročila o obisku DPM in odzivnega poročila pristojnih. Namenjeno je objavi na spletni strani Varuha.

Osnovni podatki o lokaciji:

- ▶ **Tip lokacije:** policijska postaja (v nadaljevanju: PP)
- ▶ **Kategorije oseb, ki jim je bila odvzeta prostost:** osebe v policijskem pridržanju.¹
- ▶ **Uradna zmogljivost in dejanska zasedenost lokacije na dan obiska:** PP ima dva prostora za pridržanje (za primere krajših pridržanj do 12 ur). V primeru daljših pridržanj (do 48 ur) se pridržanje izvaja v Centru za pridržanje Moste. V času našega obiska v prostorih za pridržanje ni bilo nameščene osebe. Oba prostora sta primerno označena (številka 1 in 2).

Potek obiska in priprava poročila:

- ▶ Obisk je bil **nenajavljen in opravljen dne 7. 10. 2014.**²
- ▶ **Skupina za obisk:** dva predstavnika Varuha (namestnik varuhinje in sodelavka) ter ena predstavnica nevladne organizacije (SKUP).
- ▶ **Vsebina obiska:** sprejela sta nas dežurni policist in pomočnik komandirja. Sprava s smo opravili pregled prostorov PP, ogled prostorov za pridržanje, preveritev uresnitve naših predlogov v zvezi s prejšnjim obiskom DPM ter pregled dokumentacije nekaj naključnih izbranih primerov pridržanja. Ob koncu ogleda je sledil zaključni pogovor, kateremu sta je kasneje pridružila še komandir PP in pomočnik komandirja.

¹V letu 2014 (v času od 1. 1. 2014 do dneva obiska) je PP odredila pridržanje za 80 oseb

²Prejšnji obisk PP je bil opravljen 21. 9. 2010.

► **Poročanje:** Poročanje: poročilo o obisku je bilo poslano Ministrstvu za notranje zadeve (v nadaljevanju: MNZ) 20. 11. 2014, skupaj s predlogom, da ga obravnava in nam v roku 30 dni sporoči morebitna stališča glede naših ugotovitev; tozadevni odgovor smo s strani organa prejeli 30. 12. 2014, torej 40. dan po odpremi.

► **DPM je posebej pohvalil**

- da pregled naključno izbranih primerov ni pokazal nepravilnosti pri pisnem dokumentiranju (izpolnjevanju uradnih zaznamkov in odločb ter sklepov o pridržanju) odrejenih pridržanj.

► predlog DPM

DPM: predlagamo, da se prouči možnost montaže svetlobnih teles, katerih jakost bi bilo možno regulirati.³

DPM: predlagamo, da se nabiralnik, ki omogoča oddajo anonimnih pritožb in pohval ustržno označi v vsaj en tuji jezik.⁴

DPM: predlagamo, da se preučijo možnosti o ureditvi dostopa za invalide.⁵

► odziv pristojnih

MNZ: sporočamo, da bodo v kratkem zamenjana stikala, ki bodo v prostorih za pridržanje omogočala regulacijo svetlobe.

MNZ: sporočamo, da je že nameščen napis v angleškem jeziku na nabiralniku, ki omogoča oddajo anonimnih pritožb in pohval.

MNZ: sporočamo, da bo preučena tudi možnost ureditve dostopa za invalide na PP.

³Prostora imata dobro dnevno in umetno svetlobo, ki pa se je žal ne da regulirati.

⁴PP razpolaga z nabiralnikom za pohvale in pritožbe, vendar le-ta kljub priporočilu iz našega prejšnjega obiska še vedno ni opremljen z napisom v tujem jeziku.

⁵DPM ugotavlja, da je še vedno dostop do dežurnega policista le preko dveh stopnic ter še vedno ni urejen dostop do dežurnega policista za invalide (ni primerne klančine).

